

10月1日前购房未缴契税也能享受减免新政

部分之前要缴4%的“高档房”，未缴的按2%征收，已缴的不予退还

快报讯(记者 尹晓波)昨天下午，多名买房人收到短信：“今年10月1日前买单价超9900元/m²(10月1日前江南八区高档房的‘房价标准’)，面积小于90平米的房子，如契税还没交纳，现按普通房缴税。”真是这样的吗？10月1日前购买的高档房也能享受优惠？

在华侨路产权登记分中心，财政契税征收窗口的工作人员向记者证实说：在10月1日前买房，如果满足144m²以下，容积率1.0以上，并且契税尚未缴纳，现在可按普通房标准缴纳2%契税，但是“10月1日前已经缴纳契税的，一律不予退税”。也就是说，“新的普

通住房标准在缴纳契税的时间上，是以完税时间来认定的”。该工作人员同时表示，对于10月1日后已经缴纳契税的购房者，符合条件的可办理2%的退税手续。

江苏省财政厅日前下发了新的契税规定：“对个人在2008年11月1日及以后签订购房合同并首次购房且购买面积在90平方米以下普通住房的，契税率暂统一调到1%。”对此，南京网尚房地产研究机构人士列举了三种常见的缴税案例：

[案例1]今年10月1日前，某市民购买了一套江南八区100m²的房子，房子单价为12000元/m²，尚未缴纳契税。

按照之前9900元/m²的老标准，要缴纳4%契税，现在10月1日之后缴税，即为普通住房，契税为2%。

[案例2]如果是在今年10月1日到11月1日之间购买普通住宅的，缴纳契税为房价的2%。因为10月1日以后南京执行房贴政策，购买90m²以下的房屋可以再拿到1%的补贴，购房者最终缴纳的契税为1%；购买90~144m²之间的普通住房可以再拿0.5%的补贴，购房者最终缴纳的费用为1.5%。

[案例3]如果是在今年11月1日以后首次购买90m²以下普通住房的，只要缴纳1%的契税，同时还可以享受1%的房贴，购房者最终相当于零契税。

▶有话赵说

主持人 赵勇

“贴标签” 是要不得的习惯

我们似乎总有给某人某事贴标签的习惯，仿佛不贴个标签，就不足以显示其重要性一样。

安徽铜陵发生一起命案，一名76岁的老妇死于家中，之后其老伴自杀未遂身负重伤，警方初步锁定：嫌犯就是自杀未遂的78岁老人龚平。这原本是个很普通的案子，但媒体的报道一开头就把这事复杂化了，请看：“铜陵有色金属集团原党委副书记、铜陵市原副市长、人大常委会原副主任龚平，10月29日在家中突然自杀……”我不知道，为什么非要把龚平若干年前担任的职务一一列出出来，莫非这是在隐喻“前官员成杀人嫌犯”？龚平只是一个年近八旬的老人而已，给这么一件普通的凶案贴上“前官员犯案”的标签，除了制造非正常的关注之外，实在别无意义。

同样被舆论贴上了标签的是可口可乐对汇源的收购案，最新的消息是，并购案已正式送交商务部审批，结果有望年底前出台。网上仍然是骂声一片，“绝不让可口可乐吞噬民族品牌”的声音震耳欲聋。其实我们一开始就把事情搞复杂了，内外资企业之间的并购，是再正常不过的事，只要不是暗箱操作，只要双方你情我愿，就不用大惊小怪。联想能够并购IBM个人电脑业务，可口可乐为什么不能吃下汇源？给这么一起简单的并购案贴上“保护民族品牌”的标签，除了给商务部制造不必要的压力之外，也让很多人陷入一种盲目的爱国情结中，这又是何苦？

同样喜欢拿着“保护民族品牌”标签到处贴的是蒙牛的牛根生，不过，他是往自己身上贴。奶粉风波后，蒙牛险遭外资收购。牛根生这个昔日牛气冲天的大佬，不得不低声下气地跟国内富豪求助，希望他们保护蒙牛这个民族品牌。据说牛根生已经从联想等机构处得到了类似抵押贷款，但联想向蒙牛伸手，恐怕跟三元收购三鹿一样，还是有利可图的因素居多吧。大家都是搞企业的，谁都不傻，别动不动就拿出“保护民族品牌”的标签到处贴，让事情简单清楚一点，不是挺好的嘛。

中荷联手修复慈禧画像

慈禧要求眼睛要加大，嘴唇要丰满

一幅存世104年的颐和园藏慈禧油画像经过修复后露面，今后将在颐和园文昌院不定期展出。这幅画像是1905年荷兰画家华士·胡博应清政府之邀专门为慈禧绘制的，他也是第一位为慈禧画像的西方男性画家。

华士·胡博为慈禧画的画像有两幅，一幅挂在文昌院；另一幅是胡博根据为慈禧画像时留下的小样，画的写实较强的慈禧画像，现存于美国哈佛大学福格艺术馆。1905年，华士·胡博第二次来到中国，成为第一位为慈禧太后画像的西方男性画家。在为慈禧现场作画期间，慈禧太后见到头像小样后，要求去掉眼睛上、下和鼻子等处的阴影，眼睛要加大、嘴唇要丰满、嘴角要向上、眉毛要直，胡博按照慈禧的要求进行了修改，最终完成了这幅非写实的、具有象征意义的“年轻”慈禧



太后油画像。

今年3月，中荷双方按照修复方案正式展开工作，前后共用时不足20天完成了慈禧油画像的修复工作，并经过了国内油画艺术家、文物修复专家的验收论证。这幅慈禧画像的修复费用在几百万元人民币。

■北京晚报

时事

胡锦涛 将出席世界经济峰会

外交部发言人秦刚4日宣布，国家主席胡锦涛将于本月中下旬出席20国集团领导人金融市场和世界经济峰会、亚太经合组织领导人非正式会议，并出访四国。

■新华社

我国将制定 首份《国家人权行动计划》

日前，记者从国务院新闻办公室获悉，中国政府决定制定《国家人权行动计划》，对未来两年中国人权

事业的发展作出规划。这是中国第一次制定《国家人权行动计划》，是中国政府贯彻落实“国家尊重和保障人权”的宪法原则和以人为本的科学发展观的重要举措。

■新华社

65.2万件新棉衣被 送往绵竹灾区

快报讯 截至10月底，江苏已向对口支援的绵竹灾区捐赠了65.2万件崭新的棉衣被，并全部运往绵竹。这些棉衣被将由绵竹市民政部门统筹调配，保证每位灾区困难群众温暖过冬。

发现

冬季抑郁 或因基因变异

进入冬季，有些人会出现不同程度的抑郁。美国研究发现，冬季抑郁与人体内的一种基因变异有关。根据实验分析，眼部的一种负责

编码感光蛋白质的光色素基因发生变异是导致冬季抑郁的原因之一。这一变异使人对光线的敏感度下降，需要更强的光照水平才能维持正常的生理功能，而冬季光照不足可诱发这些基因变异者情绪失调。

■新华社

▶出门看天

主持人 刘峻

冷空气报到 明日雾消

昨天，江苏秋季头场浓雾从东南方袭来，江苏南部大部分城市在浓雾笼罩下“消失”了一上午。昨天下午，省气象台预报发布大雾警报，今天早晨，江苏南部地区依然有雾，局部雾依旧比较大。

根据预报，弱冷空气今天会到达苏南地区，今天夜里起南京等地区将有小雨，明天雾气就不会再来了。专家介绍，进入10月之后，江苏步入了大雾

的多发季节。大雾不仅会给道路交通带来严重的影响，对人体健康也十分不利，专家提醒，有雾的早晨市民最好不要外出晨练。

南京三日天气

今天 多云转阴有小雨，早晨有雾，14~19℃左右

明天 阴有中雨，13~17℃

后天 阴有中雨，13~16℃

★ 苏果便利店、苏果好的店 158 家
★ 苏果标准超市、生活超市 20 家
★ 苏果社区店、平价店 64 家
★ 华润苏果购物广场 9 家

在苏果缴费还款 好礼“袋”回家


中国银联 江苏分公司 | **SG 苏果**

江苏银联携手苏果超市创立“银联标准卡便民服务点”。

十多家银行的信用卡还款、手机充值及自来水、天然气、电话、有线电视等公共事业费的缴纳。

★ 苏果便利店、苏果好的店 158 家
★ 苏果标准超市、生活超市 20 家
★ 苏果社区店、平价店 64 家
★ 华润苏果购物广场 9 家



银联客服电话: 95516
活动时间: 2008 年 10 月 25 日起 (好礼有限, 送完为止)